

推进种业振兴 建设天府粮仓

第二届天府国际种业博览会9月启幕

本报讯(记者 冯丹)近日,记者从四川省农业农村厅举行的2023年四川省种业振兴进展情况新闻发布会上获悉,9月9日至10日,由四川省农业农村厅与成都市政府共同主办的第二届天府国际种业博览会将在成都市环球天府现代种业园启幕。

第二届天府国际种业博览会以“推进种业振兴,建设天府粮仓”为主题,大会预计将有中央和省级业务主管部门有关负责人以及行业专家、企业代表和行业协会负责人等上千人参加。目前,大会各项筹备工作正在有序推进。

大会将设置开幕式、论坛研讨、

天府地展、展览展示、园区开放月等系列,旨在推动种业资源要素聚集、促进成果转化应用、推动产学研用融合发展。

大会将通过田间展示、场馆展示、普查成果展示等方式,全面展示“川种振兴”的阶段性成果。大会设置3250平方米“场馆展示”,垦丰种业、荃银高科等全国40余家种业产业链头部企业、科研院所,集中展示种业成果、智慧农业、企业品牌等内容;同步设置1700亩“田间展示”,展示四川省农科院、先正达、大北农等158家单位1560个新优品种,涵盖水稻、蔬菜、玉米、高粱;“资源展示”将展示四川近年来收集的农作

物、畜禽、水产种质资源3.6万余份,其中米易梯田红米、凉山黑绵羊等9个资源入选国家优异种质资源名录。大会期间,将组织开展第四届“藏粮于技”院士讲堂、种业知识产权保护论坛、西南五省种业发展论坛、种业企业高质量发展论坛、酿酒作物专用品种产业化论坛等五大论坛。数十位政府领导、业界专家、企业家作经验交流和成果分享,助力推动四川种业高质量发展。

此外,大会将聚焦成果转化等重点内容,签约一批涉种重大项目。搭建桥梁,发布四川省现代种业发展投资机会清单,推动社会资本投入种业发展;依托农业农村部天府

种业创新重点实验室、四川现代种业研究院等产业创新平台,发挥先正达、丰乐种业等“育繁推一体化”企业的引领作用,推动生物育种科技创新成果转化落地;开展四川省首届水稻当家品种“擂台赛”及田间表现优秀品种评选活动,拟评选一批高产、优质、广适、抗逆性强的优秀品种,为建设更高水平的“天府粮仓”提供良种支撑。

四川省农业农村厅有关负责人表示,大会的举办,将有利于推动种业资源要素聚集、促进成果转化应用、推动产学研用融合发展,为川种振兴和打造新时代更高水平“天府粮仓”提供助力。

德阳将于9月上旬召开慈善大会 一批重点领域慈善项目将发布

本报讯(记者 李鹏飞)近日,记者从德阳慈善大会新闻发布会上获悉,德阳慈善大会将于9月上旬在德阳文德会展中心召开,届时,大会将发布涵盖爱老、护幼、助残、济困、乡村振兴等110个慈善项目需求,推介7支专项基金。

据了解,近年来,德阳市高度重视慈善事业发展,2015年出台《关于促进慈善事业健康发展的实施意见》,提出打造“德善之城”的目标;2022年,整合多方力量,新设立德阳市公益慈善事业发展中心,推动慈善组织机构不断健全。

2018年以来,德阳市累计救助重特大疾病群众300余名,援助医疗项目10余个,捐助资金337.96万元;累计帮扶困难家庭、残疾孤儿、孤寡老人10000余人次,捐助资金1248.63万元。开展“慈善温暖万家”活动,先后慰问敬老院33所,慰问各类困难群众4000余人,发放慰问金234.29万元。开展“金秋助学”活

动,筹集助学资金7737.45万元,资助贫困学子24489人。

据介绍,此次德阳慈善大会将发布爱老、护幼、助残、济困、乡村振兴及其他类慈善项目需求共计110个。其中,护幼类项目40个,重点关注青少年脊柱侧弯改善、孤残儿童成长关爱、未成年人宜居环境改造等方面。同时,大会还将推介德阳市慈善会老年人关爱基金、未成年人关爱基金、扶残助残基金、困难群众大病医疗救助基金、环卫工人关爱基金、乡村教育振兴工程基金、乡村振兴发展基金等7支专项基金。

值得一提的是,实施的所有慈善项目全过程都主动接受监督管理和进行信息公开,包括慈善项目的立项决策、协议执行、资金拨付使用、项目实施进度、相关运行制度以及达到的社会效果等,按照《慈善法》的要求通过全国慈善信息公开平台、网站、微信公众号等平台进行公示。



解民忧 助民富

8月30日,四川省泸州市纳溪区永宁街道安富村党员志愿者在田间帮助村民采收桂圆。秋收时节,纳溪区各级基层党组织及时组建多支“民心守护”党员助耕队深入田间地头,广泛开展“解民忧 助民富”劳动实践活动,帮助脱贫户、缺劳户、种植大户等开展秋收、秋种农事工作,助力广大农村群众增收致富。

周超华 黄永 摄



□李健 本报记者 吕建文 / 图

绵阳市游仙区：下好项目「先手棋」 激活发展新动能

近日,绵阳市游仙区举行第三季度重点项目建设拉练比拼,现场观摩省、市、区重点项目建设情况,找差距、添措施,集中力量破解项目建设中的难点、堵点。

来自游仙区相关部门、镇(街道)、园区、国有平台公司的相关负责人被分成两个观摩队伍,分别前往中国(绵阳)科技城核医疗健康产业园、二十一世纪新能源生态科技示范园等项目建设现场,对游仙部分省市重点项目进行“集中检阅”。

走进位于核医疗健康产业园的游仙区放射药研发生产基地项目现场,项目主体工程已完工,正在进行铺装及机电安装,预计2023年9月底项目竣工验收。项目全面建成后,将成为国内最大、自动化程度最高的放射性药物生产基地,预计年产值1亿元,解决就业岗位150个。

该项目负责人马明说:“项目开工建设至今,游仙区政府多次上门主动对接,在了解我们遇到的困难后,成立了工作专班,进行点对点‘保姆式’服务。有政府的大力支持,对于以后的发展,我们信心十足。”

该项目的高质量建设只是游仙积极推进项目建设的一个缩影。近年来,游仙区将项目建设作为推动地方经济高质量发展的有力抓手,通过推行“五个一”工作机制,组建工作专班,安排专人实行“保姆式”跟踪服务,助推项目早落地、早开工、早投产。

在距离核医疗健康产业园不远处的新桥科技园内,机械轰鸣声此起彼伏,切割机上火花飞舞,工人们在各自岗位上有序忙碌着。走进新桥科技园,目之所见,皆是厂房,在园区4号厂房里,首家企业已然入驻。

“公司所在的4号厂房是一栋占地1000余平方米、建筑面积2200余平方米的两层标准厂房。目前,正在进行装饰装修工作,力争8月底9月初完工,12月正式投产。投产后,预计未来五年完成总产值1.38亿元,实现税收总值1600万元。”四川久安电子科技有限公司副总经理李志刚介绍。

面对“为何选择落地游仙?”“一问时,李志刚表示,主要是看中游仙良好的营商环境和新桥科技园的“强大背景”。

作为省级重点项目的游仙科技园,园区规划面积230亩,分三期进行建设,总建筑面积27万余平方米,总投资10.8亿元。目前,一期启动区建设用地上,建筑面积3.27万平方米,项目建设内容涵盖研发生产、综合办公、展示交流、生活配套等设施,主要承载院所科技成果转化项目和与全区产业配套的中小微企业。

“目前,新桥科技园已完成园区9栋建筑主体结构施工,正在进行外墙装饰装修及园区内部道路施工,预计8月底全部完工。”新桥科技园业主现场代表唐陈法浩介绍。

对此,新桥镇镇长罗舒表示:“接下来,将进一步发挥属地服务职能,加大招引力度,做到外提‘颜值’、内练‘气质’,以高质量服务促进园区高质量发展。”

目前,处于高速发展期的游仙,正主动对接国、省、市战略部署,以自身所能服务全局发展所需,为建设具有全国影响力的国防科技工业强区而努力奋斗。

玉林开展一系列“文明好家风”主题活动

□本报记者 马工枚文 / 图

为进一步弘扬好家风,传承中华民族孝老爱老传统美德,让独居老人不孤单,成都市玉林街道棕北社区精心组织开展一系列寓教于乐、形式多样的主题活动。

笔墨生香气 文明好家风

日前,“书家规·写家训”扇面创意书画活动走进玉林街道棕北社区。

“忠孝,人之本与。凡子之孝父母,必做人有规矩……”在现场,教育机构的刘一澜老师带领社区青少年学习了“家风”“家训”“家规”的含义,介绍了《曾国藩家书》的主要内容。孩子们认真聆听,不知不觉间,对家家训有了更深刻的认识。

中国传统扇文化底蕴深厚,扇面用于写字作画,是我国古代书法、绘画特有的形式之一。刘一澜为大家讲解并演示了扇面书写的要点,同学们在刘一澜的指导下进行实践。在形状各异的团扇上进行创作,体会墨香里书法的乐趣,课堂氛围热烈,书香味十足……部分同学还在扇面上作画点缀,为扇面

增添了一丝灵动,使扇面更具美感。

孩子们在活动中将传承优秀家风家训与扇面书法创作有效结合,通过潜移默化的方式,学到了历代名人优秀的家家训,体味了中华民族淳朴的家风家规,领悟“家训传家久,家风继世长”。

“活动不仅让我们了解了家家训,还带来珍贵的友谊,收获颇丰。”张岚小朋友开心地说道。

“此次活动以扇面创意书画的形式,引导青少年从家家训等传统美德中汲取道德的养分,让良好的家风成为成长道路上的催化剂,进一步丰富和营造了浓厚的优良家风氛围,更好地促进了社区家庭文明新风建设。”玉林街道有关负责人说道。

一位观众的剧场

为传承中华民族孝老爱老传统美德,引导社区青少年关心孝敬长辈,为老人们送去温暖和关心关爱,玉林街道棕北社区“一位观众的剧场”看望独居老人活动温暖开启。“奶奶好、爷爷好……”午后,一声声问候从一栋栋老式居民楼里传出。小志愿者在家长的带领下走进独居老人家中,进门时的细心问候,让老人欣喜不已。他们化身“小棉袄”和“开心果”,提着满满当当的“暖心慰问品”,亲切地陪老人唠家常。

没有专业的音响、灯光,也没有乐队伴奏,孩子们就这样把客厅、床边当成舞台,为老人带来了舞蹈、大提琴、小提琴、唱歌等丰富多彩的节目。宽敞的房间里顿时热闹起来,孩子们的欢声笑语也如春风般吹进老人的心中,温暖了独居老人,也吹散了老人的孤独与愁思。

在老人家中,虽然只有一个观众,但是孩子们依旧一丝不苟、情绪

饱满地完成演出,现场回荡着悠扬婉转的大提琴声。

“我们给您表演的节目,您喜欢吗?”“喜欢!平时一个人,好久没有这么热闹过了!”老人露出笑容,眼神里满是开心,不断拍动着双手。同行的家长志愿者,一边为孩子们拍摄照片和视频,一边也不断叮嘱老人注意身体健康,注意用水、用电、用气安全,让老人们真切地感受到了社区大家庭的温暖。

大家让“不独亲其亲”“不独长其长”的敬老志愿服务蔚然成风,让最美夕阳红映照每一位老人的幸福晚年。

“通过此次志愿服务活动,提高了社区青少年服务老人的能力,加强了社区青少年关爱老人的意识,弘扬了‘尊老、敬老、爱老’的优良传统,传递玉林爱的温暖!”玉林街道有关负责人表示,还会组织更多有意义的活动,让空巢不“空心”!